# ESHE ANTI-KOMMYHM3Ma

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

# АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Наша страна живет в обстановке огромного политического и трудового подъема масс, вызванного решениями XXIV съезда КПСС, подготовкой к 50-летию образования СССР. Все более крепнущее социально-политическое и идейное единство советского общества, неразрывная связь партии и всех трудящихся — вот что позволяет нам уверенно двигаться вперед, создает прочную базу для высокоэффективной идеологической пработы

Одна из важнейших традиций Коммунистической партии, традиций ленинизма — творческое развитие революционной теории, постоянное внимание к вопросам воспитания, проблемам идеологической работы. XXIV съезд КПСС дал всесторонний анализ социально-политического развития советского общества, его луховной жизни, определил актуальные задачи пропаганды марксизма-ленинизма и дальнейшего наступления на буржуазную и ревизнонистскую идеологию. Центральный Комитет на основе решений съезда партии принял рял важных постановлений по вопросам коммунистического воспитания трудящихся.

На днях в Центральном Комитете партии состоялось Всесоюзное совещание идеологических работников, посвященное вопросам идейно-воспитательной работы в свете решений XXIV съезда КПСС и в связи с подготовкой к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. В результате широкого обмена мнениями обобщен накопленный опыт деятельности партийных организаций по выполнению указаний съезда и определены пути дальнейшего совершействования идеологической работы, политического воспитания

Для успешного решения идеологических задач у нас есть все необходимое: всепобеждающее учение марксизма-ленинизма; научно обоснованная экономическая, социально-политическая, культурная и международная политика партии; четкие принципы идейно-политической работы: мощные современные средства идейного влияния: богатейший неиссякаемый опыт и замечательные традиции; политически зрелые, квалифицированные кадры. Проблема заключается в том, чтобы всю теоретическую, пропагандистскую, массово-политическую деятельность полнять на тот качественно новый уровень, который соответствует условиям и требованиям развитого социалистического общества, задачам наиболее эффективного выполнения решений XXIV съезда КПСС.

Главное в идеологической работе — пропаганда идей марксизма-ленинизма, мобилизация трудящихся на успешное претворение ленинской политики партии в жизнь. Одно из первых мест занимает воспитание у советских людей коммунистического отношения к труду. Партия осуществляет комплекс мер, призванных обестечить органическое соединение достижений научнотехнической революции с преимушествами социалистической системы хозяйства. В связи с этим исключительное значение приобретают распространение и широкое использование научно-технических достижений во всех сферах жизни общества.

Курс на повышение эффективности производства, его всестороннюю интенсификацию требует серьезного улучшения экономического образования кадров. По решению ЦК КПСС создается в обшегосударственном масштабе дифференцированная система экономического обучения руководителей, специалистов, рабочих, служащих, колхозников. Разработаны программы, проводятся курсы подготовки и переподготовки пропагандистов, издаются учебные пособия. Дело теперь за тем, чтобы умело организовать экономическое образование, добиваться его соответствия современному этапу экономического и научно-технического развития, скоординировать деятельность всех имеющих к этому отношение государственных и общественных организаций.

Замечательной школой воспитания коммунистического отношения к труду, средством повышения его производительности было и остается социалистическое соревнование. Партийным организациям, органам пропаганды необходимо и дальше укреплять авторитет движения за коммунистическое отношение к труду. Мате-

риальное и моральное поошрение должно еще больше выступать как общественное признание трудовых заслуг человека, отражать степень полезности его работы, оказывать положительное влияние на его нравственный облик. Принции единства хозяйственной и воспитательной деятельности, который партия проводит в жизпь, обязывает руководящие кадры добиваться экономической и политической обоснованности, высокой эффективности хозяйственных решений, заботиться о нанболее полном сочетании интересов общества, коллектива и личности, широко развивать инициативу масс.

Сам жизненный уклад развитого социализма, моряльные и правовые нормы общества, перерастающего в коммунистическое, требуют от его членов высокой идейно-нравственной зрелости, политической сознательности. Сейчас речь идет о практическом осуществлении задачи исторической важности — формировании всесторонне развитой личности. Эта задача имеет принципиальное и долговременное значение для всей идеологической деятельности.

Сердиевина идейно-воспитательной работы партии — формирование у широчайших масс трудящихся коммунистического мировоззрения, воспитание их на илеях марксизма-ленинизма. Речь идет прежде всего о необходимости всестороннего показа многогранной идейнотеоретической деятельности партии, разъяснения и пропаганды идей и решений XXIV съезда КПСС, документов Центрального Комитета, принятых после съезда. При этом надо добиваться не только усвоения широкими массами трудящихся основных положений научного коммунизма, но и умения дрименять полученные знания на практике, в повседневной жизни, превращать знания в убеждения.

Сейчас в ряд первоочередных проблем выдвигается задача совершенствования нравственного воспитания трудящихся, особенно молодого поколения. Важно создать такую атмосферу в нашем обществе, которая способствовала бы утверждению во всех звеньях общественной жизни, в труде и в быту уважительного и заботливого отношения к человеку, честности, требовательности к себе и другим, доверия, сочетающегося со строгой ответственностью, духа настоящего товарищества.

Определяя пути формирования нового человека, XXIV съезд КПСС подчеркнул, что коммунистическое мировоззрение и мораль утверждаются в бескомпромиссной борьбе с пережитками прошлого в сознании людей, что всякого рода отступления от норм и принципов коммунистической морали не совместимы и вступают во все более острое противоречне с советским образом жизни. Преодоление антиподов нашей морали — хилиганства, пьянства, тунеядства, стяжательства, общественной пассивности и т. д. — всегда имело и имеет принципиальный, политический характер.

Борьба за укрепление и развитие новой морали требует усилий всей партии, всех средств массовой информации и пропаганды, всей советской общественности. Массово-политическую и культурно-воспитательную деятельность следует развертывать и в трудовых коллективах, и среди населения по месту жительства. Эту работу надо вести целеустремленио, конкретно, обрашаясь к каждому человеку.

Советское общество прочно и сильно прежде всего социально-политическим и идейным единством классов и социальных групп, наций и народностей, всех трудящихся. В решениях XXIV съезда партии, постановлении ЦК КПСС о подготовке к 50-летию образования СССР подчеркнута важность формирования интернационалистского сознания масс, значение борьбы против пережитков национализма, последовательно классового, строго научного подхода к оценке истории и культуры народов. Партия воспитывает советских людей в духе непримиримости ко всему, что может нанести ущерб социальному и морально-политическому единству нашего общества.

В пропаганде надо глубоко раскрывать роль и всемирно-исторические достижения ленинской национальной политики партии, то общее, что отвечает коренным интересам советского народа, что объединяет советские нации и народности, те великие преимущества, которые

получили они, добровольно сплотившись в единое интернациональное братство. Национальный вопрос затрагивает все стороны жизни общества — экономику и политику, науку, просвещение, культуру и быт. Поэтому интернациональное воспитание — долг не только партийных, но и хозяйственных, культурных, общественных организаций, и надо поднимать их роль в этом деле. Большое значение имеет усиление воспитания у наших юношей и девушек чувства гордости за свою социалистическую Отчизну, свой народ, за его великие свершения, готовности к защите своей Родины, воспитания их в духе уважения к другим народам. Тема патриотизма и пролетарского интернационализма должна находить еще более полное отражение в произведениях советской литературы и искусства.

В идеологической работе следует всесторонне раскравать классовый, марксистско-ленинский характер международной политики КПСС. Мирное сосуществование государств с различным общественным строем, возможности которого расширяются благодаря целеустремлений, энергичной и гибкой внешиеполитической деятельности партии, означает не прекращение классовой борьбы двух систем, а лишь отказ от применения в этой борьбе военных методов. Какое бы то ии было примирение с реакционной буржуазной идеологией исдопустимо; в области идеологии нет и не может быть мирного сосуществования между социализмом и капитализмом.

Могучее идейно-политическое единство нашего общества обрекает на поражение любые попытки влияния империализма на советский народ. Однако было бы ошибочным не видеть, что отдельные политически незрелые люди еще попадают под влияние буржуазной пропаганды, провоцируются на антиобщественные действия. Следует решительно разоблачать буржуазную клевету на коммунизм и Советский Союз, пресекать любые идеологические диверсии империализма.

Главное — усиливать наступательность и боевитость нашей пропаганды, повышать ее эффективность. Разоблачение враждебных идеологических происков империализма должно сочетаться с неуклонным искоренением чуждых социализму взглядов, преодолением пережитков прошлого, рецидивов мелкобуржуазности в сознании и поступках людей — национализма и великодержавного шовинизма, бюрократизма, эгоизма и аполитичности. Важно еще настойчивее воспитывать у советских людей активное, заинтересованное отношение к сульбам мирового революционного развития, к судьбам мирового социализма.

«Морально-политические качества советских людей, — подчеркивал на XXIV съезле КПСС тов. Л. И. Брежнев, — формируются всем социалистическим укладом нашей жизни, всем ходом дел в обществе, но прежде всего целенаправлениой, настойчивой идейно-воспитательной работой партии, всех ее организаций».

Партия принимает все меры к тому, чтобы воспитательная, идеологическая деятельность соответствовала духу времени, учитывала огромные общественные сдвиги, достигнутый уровень науки, культуры, образованности масс. Задача партийных комитетов состоит в том, чтобы поднять уровень руководства идеологической работой, развивать и обогашать науку и искусство воспитания. От наших идеологических кадров требуется не только понимание своей ответственности, но и инициатива в постановке актуальных проблем, смелость в принятии решений, партийная принципиальность в оценке явлений и фактов идейной жизни, непрестанное повышение своего профессионального мастерства. В воспитательной работе нет ничего вреднее, чем формализм, шаблон, серость. Вот почему следует постоянно совершенствовать формы и методы пропаганды, настойчиво внедрять научные основы в ее организацию, повышать ее идейный уровень, добиваться максимума популярности, эмоциональности.

Подготовка к 50-летию образования СССР — важный этап дальнейшего подъема идеологической работы, повышения ее роли в мобилизации трудящихся на выполнение решений XXIV съезда КПСС, планов строительства коммунизма.

(Передовая «Правды» за 8 июля 1972 г.).

# «ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ —

# ПОЛИТИЧЕСКИЙ РУКОВОДИТЕЛЬ МАСС»

Книга рассказывает о том, как партком, партийная организация одного из крупнейших предприятий нашей страны — Новомосковского химкомбината им. В. И. Ленина организовали борьбу коллектива за выполнение решений XXIV съезда КПСС.

Ее написали — секретарь парткома комбината И. Ф. Кусакин и кандидат исторических наук В. Ф. Сбытов, в прошлом работник партийного аппарата. Анализируя работу партийной организации комбината, авторы показывают, как в партийной работе формируются методы научного руко-

водства развитием общественного производства предприятия. книге раскрываются ленипские идеи о том, что значит для партийной организации быть политическим руководителем хозяйственного тельства. Это значит, показывают авторы на материалах. обобщающих опыт партийной работы, быть авангарпом. организатором людей, опираясь на решения партии и правительства. всегда смотреть вперел, видеть не только настоящее, но и будущее своего предприятия и коллектива.

В книге широко представлена работа по сос-

тавлению и реализации комплексного плана социально - экономического развития коллектива комбината на девятую пятилетку. Много внимания в ней уделено показу новых форм руководства социалистичесоревнованием среди различных социальных групп трудового коллектива. Показаны пути его совершенствования на основе конкретно - социологических исследований. Партийная организация. не только организатор, но и политический воспитатель людей.

О формах, методах этой работы в трудовом коллективе как глав-

ном воспитателе трудящихся рассказывают авторы этой книги. В предисловии к ней министр химической промышленности СССР Л. А. Костандов пишет: «Партийная организация только за последние годы выступила с рядом патриотических начинаний, которые стали достоянием предприятий нашей отрасли.

Освещение большого опыта партийно - политической работы коллектива, его трудовых традиций в борьбе за развитие общественного производства и коммунистическое воспитание людей, на мой взгляд, является полезным и нужным делом».



С первого дня пуска нового цеха обжига на Антарском керамическом заводе работает обжигальщик Петр Варивода. Он хорошо освоил работу на новых печах «Сити», которые были установлены несколько месяцев назад. Это повысило качество выпускаемой продукции.

В скором времени цех обжига выйдет на проектную отметку. Петр Варивода—один из тех, кто постоянно борется за повышение производительности труда.

На снимке: обжигалыщик П. Варивода. Фото А. ХАМЗИНА.

шинпинининанинанин ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

#### • ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## КОНКРЕТНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В партийных организациях заводов и фабрик, учреждениях городы идет обсуждение Постановления Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Коммунисты одобряют мероприятия Советского правительства и ЦК КПСС по пресечению уродливого явления в нашей жизни — пьянства и алкоголизма и объявляют тем, кто пристрастен к спиртному, решительный бой.

ПО-ДЕЛОВОМУ прошло партийное собрание в трамвайном управлении, обсулившее Постановление Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

Выступившие в прениях слесарь т. Комлов, маляр т. Кузина, главный инженер т. Валюшкин, слесарь т. Флеров, начальник управления т. Борнсов, заместитель начальника т. Измайлов говорили о том, каким злом является пьянство, и что настало время вести против него решительную борь-

бу.
Тов. Комлов отметил, что в коллективе трамвайного управления есть пьяницы. Бригадир т. Петухов, например, не станет обучать молодого рабоче-

го, если ему не поставить поллитра. Часто руководители смотрят на лиц, пришедших на работу с похмелья, сквозь пальцы и даже разрешают отдохнуть. А если пьяницу обсуждают в цехкоме, то почемуто не доводится до всех рабочих решение комитета.

— Мы очень много нянчимся с пьяницами, — сказал т. Валюшкин.— Чтобы освободиться от пьяницы, надо пройти много инстанций. И результат: пьяница остается на работе — пожалели. Надо построже подходить к ним.

Где твердая дисциплина труда, там меньше лазеек для пьяниц. Это закон. Поэтому все выступавшие требовали укрепления дисциплины, развертывания социалистического соревнования, улучшения воспитательной работы.

Е, ПОЛЯКОВА, член парткомиссии ГК КПСС.

# Из династии РАБОЧИХ

Геннадий Филиппович Никифоров работает на Китойской ЛПБ. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Ленинской юбилейной медалью и министерским значком «Отличник социалистического соревнования».

Познакомил меня с передовым рамщиком председатель рабочкома П. К. Головин.

— У нас передовиков соревнования много, — сказал он, — но Никифоров — наша особая гордость. Он из рабочей династии. Рядом с отцом трудится уже 17 лет.

Геннадий Филиппович оказался невысокого роста, разговорчивым, с доброй улыбкой человеком. В первые же минуты знакомства он успел рассказать мне о многом. Заинтересованно говорил Никифоров об улучшении условий труда деревообработчиков, о проблемах снижения шума в цехе лесопиления, о некоторых уже решенных производственных производственных производственных производственных производственных производственных производственных производствения и магательноствения производственных производственных производственных производствения производствен

Проста на первый взглял трудовая бнография этого человека. Тринадцатилетним мальчишкой приехал он с отцом из Хабаровска в Ангарск, а в 15 лет пошел работать на лесоперевалочную базу. Работал подручным рабочим в цехе деревообработки, когда подрос, поставили работать за строгвльный станок. А в 1956 году построили новый лесоцех, перешел работать помощником раміцика.

Вместе с Геннаднем Филипповичем поднимаемся на второй этаж цеха лесопиления. Здесь-почти-нет ручного труда. Стоят мощные рамы РД-75, РД-110. Технологическая нитка переработки леса начина-ется с бассейна. Рейдовая бригада сортирует поступающие бревна по диаметрам и направляет их к ленточным транспортерам. Бревна поступают наверх, их наваливают на комледержатель, зажимают и подают на пилораму. Проходят считанные минуты, и появляются полубрус, доски. Одним словом, конвейер, или, как здесь называют, поток действует ритмично.

Надо распилить за смену не менее 230 кубометров. Это только рамой РД-75, на другие рамы, такие, как РД-110, норма больше. Никифоров еже-

сменно дает 240—250, а **жног**да и 300 кубометров готового

пиломатериала. Обеденный перерыв. В пехе наступает непривычная тишина. Рабочие уходят на обед. Появляются пилоставы. Гепнадий Филиппович не спешит на обед. Он проверяет машину, зачищает площадку от опилок, самым тщательным образом еще раз осматривает пялораму и, лишь убедившись, что все в порядке, отправляется, в столовую. У Геннадия Филипповича в подчинении 10 человек. Он мне называет своих помощников. Это В. Маркисенко. Е. Катаманова, на повторной раме стоит М. Бадов, я на обрабатывающем станке - Елена Березина. Бригада дружная, работящая. О результатах труда бригады мне рассказали в плановом отделе цеха. Г. Ф. Никифоров и его люди в своих социалистических обязательствах в честь 50-летия образования СССР обязались сверх плана дать 750 кубометров продукции. Планировали за пять месяцев напилить 15250 кубометров, а на-

бот снизили на 800 рублей. Старший мастер Я. Милаев о бригаде рассказывает:

пилили 17020 кубометров. За-

дание выполнили с хорошим

качеством, а себестоимость ра-

— За первую половину июня поток Никифорова выполния план на 122,7 процента. Както в самый разгар работы неожиданно порвалась цепь на бревнотаске. Это угрожало простоем. Но благодаря Геннадию Филипповичу быстро устранили поломку. Он не отсиживался, а наравне со слесарем ремонтировал. В эту смену мы напилили 1627 кубометров. Это значительно больше нормы.

Рассказ о Геннадия Филипповиче будет неполным, если не сказать о нем как
об общественнике. Прежде всего он дружинник. Надев красную повязку, охраняет общественный порядок в поселке
Китое. Два года назад его избрали депутатом в поссовет.

...А утром снова Никифоров спешит в цех лесопиления. Привычно нажимает кнопки, контролирует работу потока. Пилорама послушна, когда у пульта стоит рамщик Г. Ф. Никифоров. Е. СТЕПАНОВ.

# Вести решительную борьбу

В ПРОШЛОМ году в управлении железнодорожного транспорта совершено более 60 прогулов. За пять месянев текущего года зафиксировано 36 с потерей 49 человеко-дней. Каждый, кто допустил прогул, брак в работе, опоздание на смену, обсуждался на собраниях, заседаниях цеховых комитетов профсоюза или товаришеских судах. На предприятии ведется постоянная чоспитательная работа: читаются лекции, доклады, работают школы коммунистического труда, выпускаются стенгазеты. Проводятся культурно-массовые мероприятия: вечера отдыха, поездки в лес, к реже. в цирк и театр.

Обо всем этом рассказала на партийном собрании, обсуждавшем Постановление Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», секретарь партбюро т. Левушкина В. С. И все-таки случаи, когда отдельные желеэнодорожники выпивают в рабочее время, делают протулы из-за пьянки, не убавляются. Об этом говорили выступавшие в прениях. Тов. Соловьев рассказал о таком факте. Он дежурил в первомайские праздники. В диспетчерскую в пьяном виде зашли двое, один из них—составитель поезпов Костромской начал буянить, оскорблять диспетчера. Соловьев написал рапорт. Но до сих пор пьяница не наказан.

Начальник службы движения т. Трейнис рас-

— Я выполняю обязанности командира штаба народных дружин и хорошо вижу, что из всей партийной организации ходят охранять общественный порядок 5—10 человек, а остальные отсиживаются дома. Как же получается? Гле коммунист должен быть? Впереди, Охрана общественного порядка, прежде всего, касается членов КПСС, а их не видно.

Тов. Торженсмех говорил, что некоторые начальники отделов кадров либеральничают с пьяниц: ми и прогульщиками, увольпяют с предприят «по собственному желанию». Приходит человек с трудовой книжкой, спрашиваешь: почему уволен с прежнего предприятия. Помалкивает. А когда позвонишь, отвечают: «Да мы его выгнали с треском». Такая практика вредит не только воспитанию, но и преступна.

Немало упреков поступило и в адрес милиции. Ее, как правило, вызывают тогда, когда своими силами явно не справиться. Но увы, Или приедут через 2—3 часа, или вообще не явятся. А если приедут, то до конца дело не доводят. Дело дошло до того, что женщины боятся работать на стрелках или переездах. Пьяные, особенно вечером и ночью в субботу и воскресенье, наводят страх на женщии, потому что были случаи разбойного нападения.

Большой вред приносят проводники вагонов, доставляющие в Ангарск вино. Они спаивают составителей поездов, спекулируют, в особенности на станции Трудовая. Но ОБХСС мер не принимает, хотя об этих фактах им сообщали не раз.

О работе товарищеских судов говорят по-разному. Один—что это сильное средство, другие скептически улыбаются: «Что он может? По маешь, общественное порицание». Можно верить и тому, и другому. Дело в том, как идет заседание, кто на нем присутствует. В УЖДТ, например, товарищеских судов много. Они за 5 месяцев разобрали 25 дел. Но как? Вот сидит пьяница, прогульщик, хулиган. За столом судья, рядом с нарушителем мастер нли начальник станции. Тесть те, кто обязан быть. Но... поругают и отпустят. Виновник приходит с улыбкой и уходит навеселе.

Дисциплина труда зависит не только от воспитательной работы в коллективе. Практика показывает, что действенным оружием являются порядок и чистота, состояние бытовок, словом, условия, где человек работает. А как с этим обстоят дела в УЖДТ? На станциях машинисты и и помощники не имеют бытовок. В локомотивном депо грязь, темнота В такой обстановке и то дового настроя не будет.

Железнодорожники одобрили Постановление Совета Министров СССР, разработали и утвердили конкретные мероприятия по борьбе с пьяиством и алкоголизмом.

Е. ГАВРИЛОВ, осмотрщик вагонов.

2 стр. Знамя коммунизма 📟

# ...ПРИВЕДЕМ НЕСКОЛЬКО ФАКТОВ

Н АША рейдовая бригада обследовала поселок Майск весной, накануне праздника 1 Мая. Для участия в рейде мы привлекли тогда представителей жилищно-коммунальных органов строительства и нефтехимического комбината, беседовали с руководителями организаций и предприятий, расположенных на территории Майска. Был составлен акт с указанием конкретных сроков для наведения порядка и чистоты в по-

Нужно отметить, что после нашего рейда все улицы были очищены от зимнего мусора. И на этом все за-

Рейд, который мы провели вторично, показал, что слишком медленно приступают к благоустройству поселка руководители коммунальных управлений, а также тех предприятий и организаций, что находятся в

Майске. Приведем несколько фактов.

По улице Комсомольской, можно сказать, в самом центре поселка, стоял раньше жилой барак, находившийся на балансе жилищно-коммунального управления строительства. Зимой 1970 года его снесли и сожгли. Но в непосредственной близости от больницы осталось больше десятка разнокалиберных кладовок, которыми пользовались жильцы. И ЖЭКу-1 строительства, и начальнику ЖКУ стройки И. И. Сидорову было указано на этот факт. Но... дело не двигается с места. Аналогичная картина между улицами Связи и Димитрова, напротив ДОКа № 2. Один ряд кладовок принадлежит здесь ЖКУ строительства, а второй ряд - ЖКУ нефтехимкомбината. Между рядами кладовок годами накапливался мусор, выбрасываемый сюда владельцами кладовок. Кладовки в настоящее время никому не нужны, но представители двух коммунальных ведомств, сваливая вину друг на друга, отказались выполнить требования по очистке территории.

Хотелось бы обратить внимание на то, что у нас во шло уже в практику пользоваться методом сжигания старых строений. После того, как индивидуальные застройщики (больше всего садоводы) растащат для личных надобностей половую рейку, шифер, застекленные окна, двери, кирпич, печные приборы, остатки бараков предают огию. По 3-4 дня, а иногда целую неделю.

такой «пожар» чадит, загрязняя едким дымом воздух в поселке. Вот факты. Между улицами Связи и Тельмана, например, один за другим было в нынешнем году сожжено около десятка бараков с бесчисленным количеством надворных кладовок и дровяников возле них. Никакой очистки территории после этого не было сделано.

Еще один вопрос, требующий внимания. В Майске. как известно, уже много лет функционирует вещевой рынок. В субботу и воскресенье здесь особенно много народу. К концу дня на базарной площади и на соседних улицах остается уйма бумажного и прочего мусора. Рыночную площадь работники рынка в конце дня приводят в порядок. На улицах никто этого не делает. Брошенные газеты, оберточную бумагу, картонные коробки ветер разносит по всему поселку. А старые вещи, выброшенные кем-то при покупке новых, могут месянами валяться на соседней Лесной улице.

Года два назад между улицами Комсомольской и Лесной была построена новая ветеринарная лечебница со всеми удобствами. Но, закончив строительные работы, строители СМУ-2 ушли и оставили развороченной проезжую часть улицы Лимитрова, а также тротуарную полосу на противоположной стороне этой улицы не заделав рытвин и канав. В дождливую погоду жителям поселка приходится прыгать через эти рытвины. Не закончили строители также работы вокруг забора ветлечебницы, оставив возле него на всем протяжении выемку, которая теперь заполнилась разным мусором и нечистотами и никем не очищается Не принимают никакого участия в уборке прилегающей территорин и сами работники ветлечебницы.

Подобное замечание следует сказать и в адрес управления электроснабжения строительства (УЭС). Вокруг служебного здания, а также вокруг складов и мастерских территория изрядно захламлена, систематическая уборка производственного мусора не производится.

И еще об одном факте следует упомянуть. Лет десять тому назад в районе Майской больницы по инициативе бывшего начальника ЖКУ строительства. ветерана гражданской войны Ивана Николаевича Гаврилова был заложен сад. Для его создания Гаврилов

привлек тогда все коллективы домоуправлений. Бы посажено около 200 деревьев разных пород. Коллектив ДОКа № 2 огородил молодой сад небольшим забором, а внутри сада установил скамейки. Получи ся прекрасный уголок для отдыха.

Прошли годы, Иван Николаевич ушел на заслуженный отдых, а пришедшие на смену ему новые руководители ЖКУ не стали уделять внимания этому парку, он оказался на положении беспризорного. Забор и скамейки сломали. Озелененный уголок отдыха стал за последние годы пристанищем для пьяниц.

Поселок Майск в сравнении с другими районами пригорода находится на особом положении. Здесь созданы и постепенно расширяются производственно-веломогательные предириятия нашей огромной стройки: ремонтно-механический завод, ДОК № 2, крупные ма стерские СМУ-2 и УЭС, крупная автобаза № 1 и управление механизации, тоже с мастерскими и большими гаражами. Кроме того, на территории Майска разместились авторемонтный завод, фабрика химчистки, ателье индивидуального пошива одежды, городская типография, машиносчетная станция, ряд контор. В стадии строительства находятся заводы треста Сибмонтажавтоматика с большими цехами, а также большой трехэтажный механизированный корпус фабрики по пошиву и ремонту одежды и обуви.

На территории Майска находятся учреждения культуры и обслуживающие предприятия: кинотеатр, вокзал, два детских сада, городская ветеринарная лечебница, несколько магазинов и столовых, больница с несколькими отделениями, поликлиника, обслуживающая не только Майск, но и поселок Китой, Суховскую и другие соседние населенные пункты. Одним словом, это крупный пригород с большим числом населения. Почему же так мало все названные предприятия и организации уделяют внимания благоустройству Майска?

О. ДЕРЯГИНА, заведующая Майской поликлиникой; Л. САЛЬНИКОВА, помощник санитарного врача городской санэпидстанции; А. БОЛДЫРЕВ, сотрудник общественной приемной городской газеты «Знамя коммунизма».

## ОР ВЫЗЫВАЕТ ...МИЛИЦИЮ

НЕМ на пункте централизо- ло невдомек, что это он сам вы- общежитий, профилакториев и домственной охраны прозвучал липию. сигнал тревоги. Он поступил из квартиры гражданина Петренко, вора Семушкина, ранее неоднозаблокированной системой охран- кратно судимого за кражи имуще- томашин и мотониклов, находяной сигнализации. Дежурный по ства граждан из квартир. пульту наблюдения немедленно пример того, как в городе по сиг- граждан, особое значение имеет

группа. На наружной части две- объектов, немедленно прибывают оперативные гаражи оборудованы ри квартиры Петренко сотрудни- наряды ночной милиции и опе- охранной сигнализацией. Членов ки милиции обнаружили следы ративные группы. но на звонок никто не отозвался. более удобной и надежной. Вы кражи, угоны автомашин. го, стоявшего в растерянности над тире несет вневедомственная ох- прекратились. раскрытым чемоданом с краде рана. ными вещами. Ему, очевилно, бы- С помощью пультов централи-

А ванного наблюдения вневе- звал на место происшествия ми- других учреждений, предназна-

Так закончились «похождения» дыха граждан.

низуется также охрана номеров гостиниц.

В связи с ростом количества ав-Это щихся в личном пользовании сообщил об этом в отделение ми- налам тревоги, поступающим на организация охраны гаражей, В пульты централизованного наблю- этом деле вневедомственной ох-Через 5 минут на место проис- дения с заблокированных сред- раной Ангарска уже накоплен шествия прибыла оперативная ствами охранной сигнализации немалый опыт. Сейчас многие кокооператива удовлетворяет состовзлома. Однако дверь оказалась Охрана квартир с помощью яние охраны. До оборудования газапертой изнутри. За ней послы- пульта централизованного наблю- ражей техническими средствами шались чын-то осторожные шаги, дения является для граждан нан- сигнализации часто совершались Тогда сотрудники милиции в при- уезжаете в командировку, в от- ступники разворовывали запасные сутствии соседей Петренко вскры- пуск, уходите на работу или в ки- части машин, инструменты, нили дверь квартиры и вошли в но, а ответственность за сохран- вентарь. После блокировки гаранее. Там они застали неизвестно- ность вашего имущества в квар- жей системой сигнализации кражи

A. APKATOB, майор милиции.



Двадцать лет работает на городской автобазе старшим диспетчером Августа Николаевна Гарбосенко. За добросовестную работу она была награждена юбилейной медалью.

На снимке: А. Н. Гарбосенко. Фото А. ХАМЗИНА.

## ЗНАНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ — КАЖДОМУ

В результате применения противником средств массового поражения продукты питания и вода могут оказаться зараженными радноактивными, отравляющими веществами, биологическими средствами и могут послужить причиной массовых поражений людей и животных или явиться источником распространения инфекционных заболеваний.

На защиту от радиоактивного, химического и биологического заражения небольших индивируальных запасов продуктов питания и воды в домашней обстановке должно быть обращено самое серьезное внимание.

Для того, чтобы сберечь продукты питания и волу, избежать их заражения и не подвергать себя и свою семью серьезной опасности отравления, необходимо использовать все имеющиеся возможности для защиты.

С момента объявления в стране «Особого периода», когда возникает опасность заражения, запасы пищевых продуктов должны быть упакованы в коробки, завернуты в пергаментную или другую плотную бумагу, полиэтиленовые мешки И Т. Д.

Упакованные таким образом продукты следует хранить в холодильниках, шкафах, буфетах или в заранее подготовленных и закрывающихся железных или деревянных ящиках.

Можно использовать для хранения продуктов также защитные мешки, сделанные из прорезиненных тканей (типа клеенки) и других специальных материалов и пленок, которые получили достаточно широкое распространение для изготовления непромокаемых плащей, в медицинской практике и для упаковки продукции пищевой промышленности. Жидкие и сыпучие продукты лучше всего сберечь в

Жидкие и сыпучне продукты лучше всего сберечь в плотно закрытых бочках, бидонах и бутылях. Мясо, масло, творог, овощи, фрукты можно сохранять в бочках, глиняной и стеклянной посуде, установленных в погребе, подвале, подполье или кладовой. Зерновые, мучные и другие сыпучие продукты рекомендуется держать в мешках, ящиках или ларях с плотно закрывающимися крышками. В погребах, кладовых, подвалах, используемых для хранения продуктов и овощей, обязательно проводят возможную герметизацию. Небольшие запасы питьевой воды для семьи можно

возможную герметизацию, Небольшие запасы питьевой воды для семьи можно предохранить от заражения при хранении их в герметизированной стеклянной или металлической посуде: баках, бидонах, термосах, графинах и т. д. Для того, чтобы предохранить от заражения воду, находящуюся в шахтных колоциах, вокруг верхней части сруба насыпается и утрамбовывается слой грины толщиной 20—25 см, поверх которого насыпается слой грунтв или песка толщиной до 15 см.

Во всех случаях при проведении мероприятий по укрытию продуктов питания и воды, их проверке и использованию необходимо строго руководствоваться указаниями органов гражданской обороны. И. СИДОРОВ, работник штаба ГО.

#### OFFIREH CMOTE

В честь 50-летия образования СССР администрапрофсоюзным комитетом и комитетом ВЛКСМ нефтехимкомбината объявлен смотр красных уголков.

Смотр проводится в целях улучшения работы красных уголков предприятий комбината, повышения их роли в пропаганде ленинской национальной политики, достижений страны в коммунистическом строительстве, мобилизации рабочих и служащих на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС и заданий девятой пятилетки.

Профсоюзные комитеты и комитеты ВЛКСМ призваны обеспечить активное участие в смотре красных уголков предприятий, общежитий и ЖЭКов. привлечь к их деятельности широкий общественный

Победителями смотра будут считаться красные уголки, добившиеся лучших результатов в организации массово-политической и культурно-воспитательной работы среди трудящихся в период подготовки к 50-летию образования СССР

Для красных уголков — победителей смотра установлены десять премий по первой группе предприятий и шесть — по группе общежитий и ЖЭКов Итоги смотра будут подведены к 1 января 1973 года.



#### В Караганде и Иркутске

сборной Иркутской области на Ответная встреча состоится 15 кубок ВЦСПС ангарчане: канди- июля в Иркутске. дат в мастера спорта, слесарь керамического завода Петр Бобков (одержал четыре победы), кандидат в мастера спорта, слесарь РМЗ Семен Матвеев (одержал две победы), кандидаты в мастера Александр Климин, Валерий Логунов. Сборная команда Иркутской области нанесла поражение командам городов Омска и Красноярска. 6 июля команда выехала в Караганду, где встретится со сборной командой Казахстана, честь Иркутской области будут защищать: П. Бобков, А. Преловский, В. Пономарев,

Все большее число людей в нашем городе вовлекается в движение за сдачу норм ГТО. На снимке вы видите тренировку баскетболистов в одном из городских профессионально-технических учидищ.

фото А. ХАМЗИНА.

## Успешно выступают в составе Климин, С. Матвеев и В. Логунов.

A. KAPABAEB. мастер спорта.

На снимке: идет бой.

Фото И. АМОСОВА.



## • Пьянству — бой! БЕЛЫИ ДРАКО

ЛКОГОЛЬ, словно чудовищ-А ный дракон, пожирает здоровье людей, их духовные и физические силы. Наш великий физиолог И. П. Павлов говорил, что водка и вино причиняют человечеству гораздо больше горя, чем радости, хотя их употребляют ради радости. Сколько талантливых и сильных людей потонуло и тонет в спиртном.

Уже в легкой степени опьянения человек начинает терять контроль над своим поведением и критическое отношение к окружающему. Деятельность нервной системы при средней степени опьянения нарушается еще больше. И самое, пожалуй, главное - человек не осознает своих поступков, часто совершает насильственные действия, за которые потом надо будет отвечать. Сильное опьянение нередко вызывает рвоту; известны случан смерти от удушья напившийся захлебывался собственными рвотными массами. Может наступить и паралич дыхания, а с ним - смерть.

Даже минимальная доза алкого. ля снижает внимание, точность движений. Удлиняется и время реакция

на различные внешине ситуации, отсюда аварии, брак, увечья. Не случайно наибольшее число несчастных случаев и правонарушений происходит в стадии опьянения.

При частом, неумеренном потреблении спираных напитков постепенно развивается непреодолимое, теперь уже болезненное влечение к ним. В конце этого пути — алкоголизм, со всеми мрачными его последствиями - болезнями, развалом семьи, деградацией личности. Могу, как врач, засвидетельствовать, что употребление спиртными напитками чаше, чем даже мы думаем, ведет к заболеваниям желулка, печени, серлечно-сосудистой системы. Весьма уязвимы также органы дыхания и особенно нервная система. Хроническое отравление алкоголем снижает сопротивляемость инфекциям. Все вместе взятое уменьшает продолжительность жизни, отрицательно сказывается на потомстве.

Пьянство — большое зло, и всем нам надо сообща искоренять этот А. ГРИЦЮК.

профессор.

#### «МОЯ СТАРШАЯ CECTPA»

«Краток самый большой срок, отпущенный человеку... Но пока живой день еще не кончился; еще идет, надо иметь мужество и уменье испить весь, его вкус, запах, цвет и свет», - писала советская писательница Лидия Николаевна Сейфуллина. Ее жизнь была наполнена и радостями, и горестями, и большим, вдохновенным трудом. «Человечицей, влюбленной в литературу» назвал А. М. Горький Л. Н. Сейфуллину.

О жизни и творчестве писательницы рассказала в своей книге воспоминаний «Моя старшая сестра» Зоя Николаевна Сейфуллина.

«Для меня, выросшей без матери, сестра была самым близким другом. Все понимала она без слов, щедро делилась своим сердечным теплом, умела, как никто, подбодрить в трудную минуту», - начинает свое повествование Зоя Николаевна. Но это могла сказать не только она. Многим, особенно начинающим писателям, была Лидия Николаевна другом, чутким товарищем, умело направляющим их на пути в литературу. Сама Лидия Николаевна всегда была в гуще

литературной жизни. В книге рассказывается о ее встречах с В. В. Маяковским, А. А. Фадеевым, А. Н. Толстым, А. Н. Афиногеновым, со многими писателями-сибиряками.

КНИГОГРАД

ми писателями-сиоирякали.

«Писаля я трудно, лишившись аппетита и сна, — рассказываля Лидия Николаевна. — Когда первая повесть моя была принята, мне показалось, что я, наверное бы, умерла, если б она была непригодиой. Все лучшие произведения написаны Сейфуллиной в дое годы, когда революция всколыхнула, подняла к свету, перевернула весь старый уклад России, когда к помому потянулась забитая дереня. О ней и были произведения Сейфуллиной: «Четыре главы», «Перегной», «Виринея «Александр Македонский» и лругие. Со страниц кинг вставаля суровая и емкая правда жизни. И несмотря на трагический финал, ее произведения дышали оптимизмом.

Незалолго до смерти Лидия Николаевна была в Ир-кутске на областной конференции молодых писателей. встречалась с молодежью на строительстве Иркутской

Выпущенная в свет излательством «Советский писатель» книга «Моя старшая сестра» написана живо, увлекательно и тепло. Лидия Николаевна Сейфуллина осталась жить в своих книгах, горячо любимых читателями. И мы благодарны Зое Николаевне за то. что она воскресила для нас страницы жизни и творчества талантливой советской писательницы.

Л. СЕЛЯВСКАЯ.

## 爱ИНОНЕДЕ ЛЯ

Антарское отделение кинопроката выпускает на экраны города новые советские полнометражные фильмы: «Разрешите взлет» и «Остров сокровищ».

О жизни маленького, затерявшегося в степях аэродрома, его удивительно интересных людях рассказывает кинолента «Ленфильма» — «Разрешите взлет». Герои ее - летчики гражданского воздушного флота, в будинчном труде которых нет никакой внешней эффектности. Бок о бок здесь налетывают километры молодые парии, получившие свидетельство пилота, и ветераны, для которых маленький аэродром становится конечной точкой маршрута. Авторы фильма избрали своей средой авиацию, в которой ярко проявляются отношения людей, проверяется прочность каждого.

Фильм снят по сценарию ленинградского писателя Владимира Кунина, известного повестью «Хроника пикирующего бомбардировщика», по которой был поставлен фильм.

В роли летчика малой авнации гражданского воздушного флота в киноленте «Разрешите взлет» снимался народный артист РСФСР Анатолий Папанов.

Более тридцати лет назад по мотивам романа Р. Стивенсона «Остров сокровищ» был поставлен фильм режиссером Владимиром Ваннштоком. И вот снова на экране романтическое путешествие шхуны «Испаньола» к далеким, неведомым берегам. Кинематографисты Центральной студии детских и юкошеских фильмов имени М. Горького экранизировали роман Р. Стивенсона. В приключенческом фильме «Остров сокровищ» вновъ ожили герои Стивенсона: Джим Гокинс, доктор Ливси, сквайр Трелони, Джон Сильвер и другие. Роль пирата Джона Сильвера исполняет Борис Андреев.

«Кудесник за рулем» — так назвали свою сатиричесиую комедию, построенную на спортивном материале, кинематографисты Польши. С ней ангарский эритель также познакомится в ближайшие дни.

#### «СПОРТЛОТО»

В 19-м тираже выигрышей «Спортлото» (10 нюля) вынграли: 3 (акробатика), 18 (городки), 34 (ручной мяч), 37 (стрельба), 43 (фехтование), 44 (фигурное катанне).

Сегодня прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ЛЕРМО-НОВ Марк Александрович с 14 до 18

#### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 НЮЛЯ, СРЕДА

3-й канал

показывает иркутск.

19.00—Телевизновная панорама. 19.15—«Спежные люди». Кукольный фильм. 19.25—Для старшеклассников.

20.25-«Опекун». Кинокомедия. 21.50-«Старт». Спортивная передача,

22.20-Концерт. 22.55-Новости.

#### уголок находок

Найден мотоцикл «Ковровец» № 82-68.

Обращаться по адресу: п. Байкалься. Саловое кольцо, № 112, с 13 до 16 ча-

> Зам, редактора М. Е. ШАГАНСКИЯ.

#### кино

«МИР» — Бродяга (2 серия). 10, 13, 16, 19, 21-50.

«ПОБЕДА» — Мужчины в ее жиз-ни. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«ГРЕНАДА» — Ромео и Джульетта (2 серии). 12, 14-50, 17-40, 20-30. Белест парус одиновий. 10.

«ЮНОСТЬ» — Молодые. 9-30, 11-20, 13-10, 13, 16-50, 18-40, 20-30, 22-10. Расскажи мне о себе.

«ОКТЯБРБ» — О чем молчала тайга. 10. Подростки (2 серпи). 12-40, 15-20, 18. 20-40.

«ПИОНЕР» — Хол белой королевы. 9-40, 11-40, 13-40, 15-40, Запах минда-ля. 17-35, 19, 20-25, 21-50; Кинозал «Хро-ника» — Откровенный разговор. 16, 19, Возвращение командира. 17, 20, 21-30,

«КОМСОМОЛЕЦ» — После тымы — вет. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл. свет. 10, 12, 14, 16, Пражские встречи).

«АНГАРА» -- Поезд в далекий ав-густ. 17, 19, 21.

**ЛЕТНИЯ КИНОТЕАТР** — Федра. 17, 19, 21,

#### **МЕНЯЕМ**:

Трехкомнатную квартиру, 54 кв. м. на двухкомнатную и однокомнатную. Об-рашаться по адресу: 89-10-12, после 18

Утерянный аттестат за номером 347022 на нмя Ямщиковой Л. Л. считать недействительным. (644)

Утерянный больничный лист Кото-ва И. П. № 032082 считать недействительным.

Коллектив преподавателей и учацихся Ангарского политехникума
скорбит по поводу трагической
смерти преподавателя
МАКСИМОВА
Виктора Михайловича
и выражает соболезнование семье
и близким покойного. Вынос тела
состоится 12 июля в 14 часов из
техникума,

техникума,

Ангарский филиал Иркутского бюро путешествий и экскурсий предлагает турпутевки по следующим маршрутам: на теплоходе по Амуру, отправление из Иркутска 18 августа, 25 августа, 1 сентября, 8 сентября.

На сентябрь и октябрь самолетные группы в Азербайджан. Экскурсия по столице нашей Родины-Москве. Отправление 11 августа, 10 сентября, 10 октября, 9 декабря. Самолетное путешествие по городам Средней Азии, отправление 13 октяб-

За справками обращаться: Ангарск, гостиница «Сибирь», телефон 9-43-13, часы работы с 9 до 12.

ем в 5, 6, 7, 8, 9-е математиче-

ские классы. Запись производится ежедневно с 9 до 16 ча-(414) COB.

Впервые в Ангарске-с 30 июня Новосибирский зоопарк произво-

**300 ΠΑΡΚ** 

новосибирский

дит демонстрацию диких зверей и птип. Экспозиция зоопарка представлена интересными видами и является одной из лучших в СССР. Зоопарк расположен в парке, возле летнего кинотеатра. Работает с 9 до 20 часов. Приглашаем вас, уважаемые ангарчане, посетить нашу воовыставку. (612)

Школа-питернат № 7 объявляет прием учащихся в первый и второй классы. Прием заявлений до 15 июля. Адрес: ул. Сурикова, лом 2. За справками обращаться по телефону

Школа-интернат № 15 объявляет прием учащихся в первые классы. Документы принимаются с 9 до 17 часов ежедневно. Наш адрес: г. Ангарск, п. Байкальск, улица 40 лет Октября, школа-интернат (574) № 15.

Школа № 10 объявляет при-

Адрео и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92. бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.